

化妆的祝福

文/六六大顺（印第安纳波利斯）

2020年的新冠病毒，横扫全球，至今已夺走了150多万生命。小小的病毒，改变了人们的生活，也让我们重新思考人生的意义。人为什么活着，什么是幸福？

小小口罩见真情

2020年初，中国武汉传来可怕的新冠病毒消息。大家为武汉加油，募捐，寄口罩和防护用具。很快美国在2月份也发现了新冠病例。没想到我们也亲身经历了食品架子、退烧药架子、卫生纸架子，全部空空荡荡的情景。等我意识到病毒就在我们身边，自己也需要买口罩的时候，由于货物短缺，口罩已经买不到了。我给德州的白姐打电话。本来只想唠叨几句，没想到她马上主动提出给我寄一盒非医用口罩。白姐有个小工厂，专门生产钙粉等健康产品，生产线上的工人每天都要戴口罩，所以她手上有点存货。当我收到白姐寄来的珍贵的口罩后，十分感慨地在微信上发了一个朋友圈。在IUPUI念书的大侄儿看到信息，马上分给我他手上的N95口罩。查经班的姐妹霞给我写短信说：“顺，你是房地产经纪人，接触的人多，把我的N95口罩给你用吧。”我回答她：“你近年来身体有病，你更需要N95，还是留着自己用吧。”唐露姐妹们也主动提出给我分享她们的口罩，静妹妹马上开车来我家送给我她手上有限的口罩和手套。当我手上有了口罩以后，我也分享给需要口罩的朋友亲人。在困难的时候，在新冠初期对病毒没有太多认知的情况下，能有这么多亲朋好友拔刀相助，让我深深体会到人情的温暖和美好。疫情虽然严酷，但它挡不住人性的真善美，难道这不是化了妆的美好祝福吗？



买保险

眼看病毒夺走了无数的生命，有年老的，也有年轻的，有穷人也有富豪。我问自己，在这个世界上，什么对我最重要？如果新冠侵犯了我的身体，夺走了我的生命，我希望给这个世界留下什么？作为一个中国妈妈，很自然想到的就是宝贝女儿。以前在药厂工作时，我每年买5倍工资的人寿保险给女儿，离开礼来时，孩子也大了，所以没有继续买保险。因为新冠，我决定为女儿买生命保险。疫情让我们反思，什么是生活中最宝贵的。

申请保险需要体检，为了锻炼身体，以防拖累他人，我已经坚持每天手拿亚铃，户外走路一万步的计划。疫情期间，病毒可怕，但天气还是不错的。今年暖冬，夏天天气也很温和。从三月份到现在，我每天坚持走路，每周网络跳舞，当6月份体检检查血时，各项指标均为正常绿线之内。所以得到了我们年龄组最优秀的保险。第一次付款2万6千多刀，这是平生第一次非常盼望快点交钱，而且付了款之后，马上就买来了极大的快乐和安慰，真像吃了一颗定心丸一样。心里告诉自己，如果今天我万一“光荣”了，当然女儿会很悲伤，但是她的钱包会厚一点，她会深深地体会到妈妈的爱。

女儿回城

女儿大学毕业后搬到德州，一晃5年过去了。去年圣诞节之后，女儿计划2020年每两个月回印城一次，即参加朋友的婚礼，也多和妈妈在一起花些时间。新冠疫情改变了女儿的计划，4月、6月和8月的婚礼被取消，10月份女儿回家参加一个大学同学的婚礼。这次是女儿一个人回来的。她在家住了两周。给我俩留下了许多难忘的回忆。我问她想去哪儿，她说去哪儿不重要，只是我们在一起就好。每天午饭之后，她陪我走路散步。她问我好多问题，尤其对我的童年非常感兴趣，她问我小时候的朋友什么样？我爱玩什么？爱吃什么？对我的妈妈的回忆？她特别想了解妈妈的路是怎么走过来的。

她来时正赶上中秋佳节。我从来没作过月饼，女儿看到速阿姨、小宇阿姨做的漂亮月饼，一个劲鼓励我试试。感谢速姐妹们的配方，感谢婷婷妹妹的模子，也感谢小宇闺蜜的指点，第一批月饼出炉了。头一次因为刷蛋黄不得当，月饼的图案全模糊了。速鼓励我说：“会做胰岛素实验的你，这点月饼算是小

菜一碟，一定能行。”结果第二批月饼就像模像样了，而且配方健康，味道鲜美。

双节那天女儿去参加婚礼。和她高中最要好的朋友Rania一起去的。婚礼在晚上10点10分结束，每家发的礼物是洗手液，上面写着：“病毒传染力极强，但是爱的感染力更棒”。婚礼后女儿的好友约她住一夜，因为第二天就是好友Rania的生日。女儿问我是否同意。我说当然行了。可是第二天好友又留她吃生日饭，女儿在妈妈和好友之间，都想考虑到，照顾好。她打电话和我商量，我告诉她：“你放心好好玩，妈知道你开心，妈也开心。现在妈妈身体健康正当年，你想干什么就干什么。如果有一天，妈妈七老八十，病在床上走不动，如果你声称来看我，却把我晒一边，那么会有意见。”看女儿长大了，为人处事、别人的交流非常得体，最关键的是她很善良，有爱心，而且天性快乐，让我感到欣慰。

女儿上高中时，Carmel high school有缝纫课。她挺喜欢。第一个作品就是给妈妈缝了条睡裤。这条粉色的裤子，我至今还保留着。前两年，我买了个新缝纫机，可是我对高科技缝纫机用的不熟。女儿回来教我换底线，做花边，很开心！疫情严重，我们决定一起缝口罩。正是丰收的季节，口罩上有丰收的果实的图案。我们母女俩一起快乐的缝口罩，还分享给女儿的大学同学。她的同学可喜欢了。

感恩节之行

政府因新冠发出居家令以后我们几乎哪也没去。每天走一万步，多探讨一些健康饮食，慢慢的似乎也适应了这种平平淡淡的生活。感恩节快到了，老胡想去看看他儿子儿媳和小孙女。我一口答应他，一起开车去Georgia州和他们相见。老胡小儿子Jeremy在十来岁的时候，亲妈得了癌症，不幸离开了人世。他18岁那年，老胡又搬到印第安纳州。父母都不在身边，生活不容易。一转眼10年了。这小儿子很争气，大学毕业后又读了研究生。他是一个特别乐观开朗的小伙子，在大学遇上了一位好姑娘Hannah，两人都是教师专业。Hannah是幼儿教育，Jeremy想当历史老师。大学毕业时我对Jeremy说：“如果想教你喜欢的专业，那么一定要离开Jackson Georgia这个小城。因为全城只有一个高中，只要历史老师在，你就不会有工作”。大学毕业后他搬到了Hannah父母住的北卡，Scaly mountain，这个小城比Jackson好点，但是是一个旅游景点，学校也不怎么样。2014年底Jeremy和Hannah喜结良缘。小俩口都没找到当老师的工作机会，但是他俩一起过着简单幸福的生活。Jeremy第一份工作是在WalMart帮人家推车，挣钱少，对大学生来说有点大才小用，但儿媳乐观地告诉我，Jeremy每天推车是体力活，锻炼身体长肌肉，还减肥。

(下接第B3版→)